
13 ශ්‍රේණිය ව ‍යාපාරාස ඛ්‍යානය ව ව ‍නය  ඛයව - ජූනි 15 සිට 19 දක්‍ා  

10.4 - නිෂ්පාරාදිත පාරාලනය ව ඛඳහා උචිත ක්‍රමවශ්‍රදද ාාිතත රසි. 

 සමහර අවස්ථාවලදී ත ොගතෙහි ඇති සිෙලුම ඒකක පිරික්සීමට භාජනෙ කළ 

තනොහැකිෙ. 

 සිෙලුම ඒකක පිරික්සීම මගින් ත ොගෙක් පිළි ගන්නවාද,ප්‍රතික්තප  කරනවාද ෙන්න 

තීරණෙ කිරීම නිවාරණ පිරික්සීමක් තලස හඳුන්වනු ලැතේ. 

 නිවාරණ පිරික්සුමක් සිදු කිරීම කාලෙ සහ පිරිවැෙ විශාල වශතෙන් වැෙවන ක්‍රමෙකි. 

  රීක්ෂා කිරීතේදී ඒකක විනාශෙට  ත් වන අවස්ථාවල නිවාරණ පිරික්සීමක් 

ප්‍රාතෙෝගික තනොතේ. 

 ත ොගතෙන්,ත ොග නිෙැඳිෙක් පිරික්සුම වර් මානතේදී කර්මාන්  ක්තපත්‍රතේ  

ත ොග පිළිගැනීම තහෝ ප්‍රතික්තප  කිරීම සහහා භාවි  වන ප්‍රචලිත  ක්‍රමෙකි.  

 නිෙැඳිෙක්  රීක්ෂා කර ත ොගෙක් පිිතගන්තන්ද නැද්ද ෙන්න තීරණෙ කිරීම 

පිළිගැනුේ නිෙැඳි සැලැස්ම ෙනුතවන් හඳුන්වනු ලබන සංඛ්‍යානමෙ සැලැස්මක් 

තබොතහෝ ආෙ න විසින් තෙොදා ගනු ලැතේ. 

 මිළදී ගනු ලබන  ැනැත් ා ( ාරිතභෝගිකො) ත ොග මිළදී ගැනීමට ප්‍රථම ඒවා ූරර්ව 

නිශ්චි  ප්‍රමිතීන්ට අනුූලව  වතීදැයි  හවුරු කර ගැනීමට තමවැනි සැලැස්මක් 

උ තෙෝගී කර ගනු ලැතේ. 

 

 

අායාඛ 

 

1.නිප ාදි   ාලනෙ ෙනු කුමක්ද? 

2.පිළිගැනුේ නිෙැදි සැලැස්මක ඇති අංග 3 නේ කරන්න. 

3.තමතහයුේ ලාක්ෂණික වක්‍රෙ තහවත් OC වක්‍රෙ තලස ෙන්න  හදන්න. 

4. OC වක්‍රෙක ප්‍රතෙෝජන තමොනවාද? 

5 පිළිගැනුේ සැලැස්මකට අනුව n=40 සහ C=2 තේ. 

(1.)  හ  එක් එක් ත ොගෙ පිළිගැනීතේ සේභාවි ා ගණනෙ කරන්න. 

1).1 %ක් තදෝෂ සහි  ත ොගෙ  

2.)2 % ක් තදෝෂ සහි  ත ොගෙ  

3.) 5 % ක් තදෝෂ සහි  ත ොගෙ 

4.) 6.25 % ක් තදෝෂ සහි  ත ොගෙ 

 

(2.) ඉහ  1.) අවස්ථාතේදී නිප ාදකොතේ අවදානමත්  ඉහ  4.) අවස්ථාතේදී 

 ාරිතභෝගිකොතේ අවදානමත්  ගණනෙ කරන්න. 


